
宇部市行財政改革推進計画
アクションプラン検証シート
令和4年度≫≫≫令和5年度

宇部市総合政策部行革推進課



１ 収納対策と財源の確保 01 未収債権の発生防止・適正な対応 収納課 債権管理担当課収納課

02 ふるさと納税等自主財源の獲得推進 移住定住推進課収納課

２ 持続可能な行財政運営 03 未来投資のための事務事業の見直し 行革推進課 各事業課収納課

04 規律ある財政運営の実施 財政課 政策企画課、行革推進課収納課

３ 資産の有効活用 05 公共施設マネジメントの推進 財産管理課 施設主管課、財政課、行革推進課収納課

４ 職場環境の整備 06 職員の定員適正化 職員課収納課

07 人材育成と職場風土の改革 職員課収納課

08 職員の健康安全管理対策の推進 職員課

５ 政策実施体制の強化 09 EBPMの推進 行革推進課 各事業課収納課

10 多様な主体との連携・共創 連携共創推進課 中心市街地活性化推進課、北部地域振興課収納課

６ デジタル化の推進 11 庁内業務のデジタル化 デジタル推進課 総務課、職員課収納課

12 窓口サービスの効率化 市民課 マイナンバーカード推進課収納課

７ 広報・広聴活動の強化 13 積極的な広報活動の推進 広報広聴課 各課収納課

14 広聴機能の充実 広報広聴課 各課

基本方針 戦　略 アクションプラン

方針１

行政資源の
適切なコントロール

方針２

政策効果の向上
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０７
人材育成と
職場風土の
改革

職員課

職員課

集計中・評価なし 1

24

R4

達成（A） 10

概ね達成（B） 7

未達成（C) 6

項目
メンタル不調の職員数の減少

（精神疾患を起因とする病気休暇取得職員の割合）

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

０８		
　職員の健康
安全管理対
策の推進

Ａ

2,700件 3,000件 3,300件 3,600件 3,900件

2,776件

114件

項目 うべ未来モニターの回答者数（延べ）

数値
基準値 R4 R5 R6 R7 R8

2,708件

R7 R8

64件 65件 65件 65件 65件 65件

１４
広聴機能の
充実

広報広
聴課

項目 市政懇談会で聴取した意見の内、市政への反映件数

数値
基準値(R3) R4 R5 R6

Ａ

Ｃ

300位 285位 280位 275位 270位

351位

53.7%

項目 宇部市の認知度

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

366位

R7 R8

- 70% 72.5% 75% 77.5% 80%

13
積極的な広
報活動の推

進

広報広
聴課

項目 市が発信する市政情報がわかりやすいと感じる市民の割合

目標
基準値 R4 R5 R6

Ｂ

13% 18% 23% 27% 30%

16.1%

Ａ

項目 コンビニ交付・スマート申請の利用率（住民票）

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

9.4%

Ｃ

68.0%

R7 R8

42.7% 100% 100% 100% 100% 100%

１２
窓口サービ
スの効率化

市民課

項目
マイナンバーカード交付率　※R5からは保有率とする

（政府方針「R４年度末までにほぼ全国民に行き渡る」に準拠）

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ｃ

50%

81%

項目 複合機で印刷した枚数
※基準値はR3下半期実績。各年度の目標は、各年度下半期のR３年度下半期実績（基準値）に対する割合

目標
基準値 R4 R5 R6 R7 R8

4,842千枚 50% 50% 50% 50%

１１
庁内業務の
デジタル化

デジタ
ル推進
課

項目 業務の自動化（ＲＰＡ等）を実施している業務

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ｂ

R7 R8

１７業務 ２０業務 次期計画で目標値を設定

19業務

１０
多様な主体
との連携・
共創

連携共
創推進
課

項目
共創の手法を用いた共創ロールモデル事業の実施件数（累計）

※うべ・未来共創プラットフォームによる取組を含む

目標
基準値 R4 R5 R6

-

１件

100%

R7 R8

- - 4件 6件 8件 10件

R7 R8

- 100% 100% 100% 100% 100%０９
EBPMの
推進

行革推
進課

項目 EBPM手法による新規事業の立案割合

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ａ

 目標指標

Ｃ

2.20%

R7 R8

1.6% 1.５%以下 1.５%以下 1.５%以下 1.５%以下 1.５%以下

Ｂ

10時間/月以下 10時間/月以下 10時間/月以下 10時間/月以下 10時間/月以下

項目 係長職以下の職員１人当たりの時間外勤務の削減

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

11.1時間/月

33.4%

12.93時間/月

Ａ

R7 R8

33.7% 33.7%以下 33.7%以下 33.7%以下 33.7%以下 33.7%以下

項目 昇任したくないと考える職員の割合

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ｂ

1,131人 1,136人 1,141人 1,144人
次期計画で
目標値を設定

1,120人

1,068人

項目
総職員数（各年4月１日時点）

（定員適正化計画／再任用短時間職員含む）

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

1,123人

R7 R8

1,073人 1,065人 1,082人 1,072人 1,089人
次期計画で
目標値を設定

０６
職員の定員
適正化

職員課

項目
職員数（各年4月１日時点）

（定員適正化計画）

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ａ

Ａ

規程策定 100% 100% 100% 100%

策定

25%

項目
優先的検討規程に基づく

公共施設建設等におけるPPP／PFI手法導入検討割合

目標
基準値 R4 R5 R6 R7 R8

-

R7 R8

18% 40% 49% 60% 71% 78%

０５
公共施設マネ
ジメントの推

進

財産
管理
課

項目 個別施設計画（最終年度：R11）の進捗率

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ｃ

Ａ

675億円 680億円 680億円 670億円 659億円以下

663億円

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

695億円

０４
規律ある財
政運営の実

施
財政課

項目 財政調整基金残高

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ａ

56億円

項目 一般会計地方債残高

0.81億円

R7 R8

54億円 50億円 42億円 34億円 32億円 30億円以上

R7 R8

2.28億円 １億円 １億円 １億円 １億円 １億円
０３

未来投資の
ための事務
事業の見直し

行革
推進
課

項目 未来投資のための事務事業見直し等による行革効果額

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ｂ

Ｃ

10，000千円 10，000千円 10，000千円 10，000千円 10，000千円

6,816千円

4,524件

項目 クラウドファンディング・企業版ふるさと納税額

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

9,054千円

R7 R8

3,900件 4,200件 4,400件 4,600件 4,800件 5,000件

０２
ふるさと納税
等自主財源
の獲得推進

移住
定住
推進
課

項目 ふるさと納税寄附件数

目標
基準値(R3) R4 R5 R6

Ａ

Ｂ

2,121,796千円 1,849,710千円 次期債権管理計画で目標値を設定

2,423,363千円

98.85%

項目 未収債権額（債権管理計画・主要な債権）

目標
基準値(R3) R4 R5 R6 R7 R8

2,388,000千円

R6 R7 R8

98.94% 99.05% 99.15% 次期債権管理計画で目標値を設定

 目標指標

０１
未収債権の
発生防止・適
正な対応

収納
課

項目 現年度分収納率（債権管理計画・主要な債権）

目標
基準値(R3) R4 R5

Ｂ

※基準値は事業費ベース（R4年以降は一般財源額ベース）

※基準値：実施8回×モニター数810人×回答率41.8％にて算出

A：達成（達成率100％以上）

B：概ね達成（達成率75％～100％未満）

C：未達成（達成率75％未満）

※R3基準値はアクションプラン策定時に不確定であったため、

R4実績集計時に修正

※目標指標（職員数・総職員数）は、定員適正化計画における

目標値（各年4月1日時点）であるため、翌年度の目標値へ修正



■ 宇部市行財政改革推進計画 アクションプラン検証シート 4

　「評価」については、A：達成（達成率100％）、B：概ね達成（達成率75％～100％未満）、C：未達成（達成率75％未満）

令和 年度
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